

## 江揆：期盼政府部門通力合作 全方位提升民眾治安觀感

日期：103-10-02資料來源：新聞傳播處

行政院長江宜樺今（2）日主持行政院 103 年第 9 次治安會報時表示，廣義的治安治理作為，不只是警察機關的任務，還包括教育、社政等其他部門的業務職掌，要提升民眾對廣義治安的觀感，中央與地方政府應進行跨機關、跨局處的合作，並祛除本位主義，做好執掌範圍內的每一環節，主動進行橫向聯繫溝通，發揮治安的 最大綜效。

今日治安會報報告案，包括國發會「歷次治安會報主席裁（指）示事項各機關辦理情形」、內政部「當前治安情勢及分析」、法務部「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」，以及新北市政府「新北市廣義治安面作為與成效」等 4 案。

江 院長在聽取內政部「當前治安情勢及分析」報告後表示，今（103）年 1 至 8 月整體治安尚稱平穩，日前發生薛姓偵查佐遭黑幫分子圍毆致死案件，檢、警人員已 將行兇歹徒逐一追緝到案，內政部警政署也針對特定場所展開掃蕩行動，加強打擊黑道幫派，請內政部警政署與法務部督導所屬機關貫徹執行，儘早恢復國人對治安 的信心。

今年國慶各項慶典活動將自下週起陸續在臺北市及臺中市舉行，江院長指示內政部督導所屬警政機關依照既定規劃方案妥適執行各項警衛 安全與交通疏導管制工作，並請相關軍、憲單位通力合作，確保國慶慶典各項活動順利進行。此外，九合一選舉將屆，江院長指示各檢、警、調機關針對賄選傳聞及 選舉過程中可能產生危害治安的情事加強防範，確保選舉平和舉行。

江院長在聽取法務部「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」報告後表示， 兩岸協議執行 5 年來，不論是請求協助案件的數量、打擊各類犯罪績效等各方面，績效十分卓著，陸委會、法務部、海基會及檢、警、調、海巡、移民、關務等機關 相關同仁的努力，值得肯定，希望透過此合作平臺，持續強化及深化協議各項內容的執行，以維護兩岸民眾權益。

此外，法務部在今天的會議中也 提出該協議所面臨的聯繫架構對等、情資交換與調查取證區隔、完善互助法制、人身自由限制通報及促請陸方遣返特定要犯等 5 項挑戰。江院長指示各機

關注意未來 在執行聯繫架構或與對岸有關的通報通知時，注意對等原則，並請陸委會適時在兩岸小組提出。在完善互助法制方面，江院長指示，與人民權利相關事項如需明確的法律依據，請陸委會與法務部會商研議修法。至於在人身自由限制通知（報）與促請陸方遣返我方認定具指標性的罪犯等部分，江院長表示，這是臺灣民眾最關心的事項，也是外界檢視司法互助協議有無成效的指標，希望檢、警、調及移民署透過與陸方建立起的平台通力合作，並請陸委會與海基會透過上層管道讓陸方重視此問題。

江院長在聽取新北市政府「新北市廣義治安面作為與成效」報告後表示，新北市自 99 年 12 月升格為直轄市以來，藉由跨局處整合推動公共服務、校園及家庭安全等各種治安專案作為，有效淨化治安環境，降低犯罪發生數及提高破獲率，更讓民眾對居家安全、協助解決問題及維持治安能力的感受顯著提升，值得肯定，期盼其他縣市從新北市的經驗中獲得啟示。